

2025年8月27日

星期三

农历乙巳年七月初五

总第3335期

今日4版

渝内字第507号



彭水融媒体微信公众号 苗乡彭水客户端

重庆彭水网:www.cqps.gov.cn

中共彭水苗族土家族自治县委员会主办 彭水自治县融媒体中心出版 每周二、三、四、五、六出版 总编辑:杨元忠 值班:杨元忠 免费赠阅

## 陈清松调研新城片区百日攻坚行动工作推进情况

# 宣讲市委六届七次全会精神 着力打造创新宜居美丽韧性文明智慧之城

任序江参加

本报讯(记者 李绍标 周术军)8月25日,县委书记陈清松调研新城片区百日攻坚行动工作推进情况,宣讲市委六届七次全会精神。他强调,要深入学习贯彻中央城市工作会议精神和习近平总书记关于城市工作的重要论述,全面学习宣传贯彻落实市委六届七次全会精神,切实增强做好新城开发建设的使命感责任感,扎实推动新城开发建设重点工作,完善工作机制,着力打造创新宜居美丽韧性文明智慧之城。

县委副书记、县长任序江,县委副书记冯吉光,县领导王露波、冯久洪参加。

陈清松说,市委六届七次全会深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神以及中央城市工作会议精神,全面落实习近平总书记关于城市工作的重要论述和视察重庆重要讲话重要指示精神,明确了当前和今后一个时期全市城市工作系列发展目标和重点任务。他强调,要深化落实市委六届七次全会决策部署,紧紧围绕“创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧”建设目标,切实找准城市发展定位、优化城市功能配置,着力提升城市高质量发展能级。

调研座谈会上,陈清松听取了新城片区百日攻坚行动整体安排及目前推进情况汇报,重庆春翰置业有限公司、重庆万匠置业有限公司等企业代表交流发言,“百日攻坚”工作专班各专项组表态发言。

陈清松指出,近年来,全县坚持专班推动,强化闭环落实,统筹抓好项目建设、征地拆迁、招商引资和城市更新等各项工作,推动新城建设各项工作取得了明显成效。陈清松强调,抓好新城开发建设,是落实党中央、国务院决策部署和市委、市政府工作要求的重要举措,要系统谋划重大项目、重大改革、重大政策、重大平台,推动城市建设取得突破性进展。要建设现代化人民城市,主动在发展新格局中找准定位、发挥优势,科学规划、有序推进新城片区基础设施建设和功能配套完善,持续提升城市承载力和宜居水平,加快推动新城开发建设取得实质性突破,更好服务全县发展大局。要切实深化思想认识,把工作重心转移到新城开发建设上来,坚持不懈推进新城开发建设各项工作落地见效。

陈清松强调,要着力打造“创新、宜居、

美丽、韧性、文明、智慧”之城,努力把新城建设成为渝东南武陵山区宜居城市的典范。要加快丰富新城业态,坚定不移地走“文景产城”深度融合的发展之路,不断提升新城核心吸引力,大力发展战略经济,延伸城市产业链条。要着力塑造城市形象,统筹抓好留、改、拆、增,提升城市文化软实力,提升市民文明素养。要切实推动市民安居,积极构建“15分钟便民生活圈”,进一步提高教育发展质效,全力构建“防、治、管”一体化的公共卫生服务体系,完善道路交通、水电气讯、增绿添园等基础设施体系,提升住房保障供给能力,统筹好公交楼保交房工作,加强城市精细化管理。要抓实新城开发建设重点工作,加大征地拆迁、项目建设、招商引资、服务企业力度。要完善指挥调度、要素保障、闭环落实、宣传动员工作机制,不断凝聚新城开发建设强大合力。

会前,陈清松一行实地调研了彭水新城1号路、4号路、蓝湖半岛、希尔顿酒店、奥特莱斯商业综合体等项目推进情况。

有关单位负责人参加。

新重庆—重庆日报评论员

## 扩大开放要做大建强枢纽 四论深入学习贯彻市委六届七次全会精神

重庆,因改革而生、因开放而兴。市委六届七次全会将“深化改革攻坚不断提升内陆开放综合枢纽服务能级”列为重点工作之一,对做大做强枢纽提出新的要求,为重庆扩大高水平开放提供了重要抓手。

开放,是重庆的鲜明标识;枢纽,是开放的重要支撑。打造内陆开放综合枢纽,是习近平总书记赋予我市的“两大定位”之一,是重庆以一域服务全局新的重大使命和战略指引。做大建强枢纽,既是重庆保持内陆城市活力、塑造新优势的重大战略依托,也是打开城市发展新空间的关键动力所在。

做大建强枢纽,要持续放大区位优势。重庆处在“一带一路”和长江经济带的联结点上,是全国交通四极之一和“五型”国家物流枢纽城市。放大承启东西、牵引南北、通江达海的独特区位优势,是扩大高水平开放的必选项。把优势用足,将短板补齐,才能让“开放之门越开越大”。坚持问题导向、扭住关键环节,瞄准制约西部陆海新通道和共建“一带一路”、长江经济带联动发展的堵点卡点发力,进一步明确“九大关键枢纽”建设的突破方向和实现路径,方能以开放之势汇聚发展之能。

做大建强枢纽,要不断深化制度型开放。当前,我国对外开放正由商品和要素流动型开放向规则、规制、管理、标准等制度型开放拓展。主动对接国际高标准经贸规则,是提升枢纽服务能级的应有之义。这也意味着,重庆要更加积极探索陆上贸易规则体系,推动市域开放平台动能的系统性重塑、全方位提升,加快建设改革开放新高地。以制度创新释放开放红利,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,重庆才能显著提升对全球高端要素资源的集聚力和配置能力,以制度之新激活发展之力。

跨山越海、通达世界。身处腹地的重庆,不沿边不沿海,却蹚出了一条开放新路子——向东,借力长江黄金水道出海;向西,通过中欧班列直达欧洲;向南,西部陆海新通道通达东南亚;向北,“渝满俄”班列直达俄罗斯……以联运塑造优势、以枢纽盘活资源,重庆实现了从内陆腹地到开放枢纽的巨大跃迁。如今,重庆这座内陆“山水城”正加速迈向国际“枢纽城”,在链接欧亚大陆经济走廊、引领西部地区大开放、支撑国家向西向南开放上彰显新的更大作为。

## 石盘:发展特色“小经济” 进发增收“大能量”

新重庆—重庆日报首席记者 陈维灯 实习生 王子蒿



石盘乡香树村综合专干谢岚峰正在查看竹荪菌长势。 记者 廖唯 摄影

绍,去年,村里选择在大地坝建设大棚发展食用菌产业时,就对年过七旬的冉茂财进

行了简单培训。

(下转 2 版)